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NA ŠKOLU 
JSEM SI 
HRÁVALA OD 
DĚTSKÝCH LET, 
popisuje svůj vztah k učitelské profesi Karla Exnerová (str. 16)
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Uprostřed města řádili 
mladí horolezci

Fulnecký Travolta 
exceloval Policisté evidují pokles 

trestných činů
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Vážení spoluobčané,
máme za sebou volby do Evropského parlamentu. 
Nemám v úmyslu rozebírat úspěchy či neúspěchy 
stran a jednotlivých kandidátů, mnohem zajímavější 
jsou informace o volební účasti, která jejich výsledky 
výrazně ovlivnila. Ta byla v České republice vůbec 
druhá nejnižší ze všech států EU: 18,2 procenta. Nižší 
účast zaznamenali jen na Slovensku (13 %). V celé EU 
byl průměr 43 procent, například v Německu přišla k 
volbám bez dvou procent polovina obyvatel a v Itálii 
dokonce dvě třetiny oprávněných voličů.
Volby ve Fulneku
Volební účast ve Fulneku a jeho částech by si jistě 
zasloužila samostatnou studii. Celkově dosáhla 17,71 
procenta, čímž výrazně přesáhla krajský průměr (15 
%), avšak zaostala za celorepublikovými čísly (18,2 
%). V jednotlivých částech však byla účast jako noc 
a den. Zatímco v Jerlochovicích a Vlkovicích přišlo 
volit jen něco přes 7 procent lidí, v Lukavci se do 
volebních místností vypravilo přes 27 procent a 
v Děrném a Kostelci dokonce přes 31,5 procenta 
oprávněných voličů. Podrobnou statistiku výsledků 
eurovoleb najdete na www.volby.cz.
Kulturní jaro
Lidé z okolních měst často chválí úroveň 

s p o l e č e n s k é h o 
života ve Fulneku. 
Já s nimi souhlasím 
a děkuji všem, kteří 
se na jeho rozvoji 
podílejí. Velký dík 
patří neziskovým 
organizacím, jejichž 
členové obětují 
svůj volný čas, aby 
přispěli k bohaté 
nabídce programů. I 
letošní jarní nabídka 
byla pestrá. Vše 
začalo oslavami 
výročí 90. let českého 
školství na Fulnecku, které budou probíhat i v dalších 
týdnech. Na konci května jsme vyhodnotili vítěze 
soutěže Svět slova a na růstu počtu přihlášených prací 
i úrovni ceremoniálu v kostele sv. Josefa bylo vidět, 
že prestiž projektu rok od roku roste. Občanskému 
sdružení Touhy patří dík za organizaci tradičního 
pohádkového lesa i koloběžkiády, občanské sdružení 
Comenius vyvíjí spoustu úsilí k zabezpečení velmi 
kvalitních přednášek či projekcí v kostele sv. Josefa. 
A takto bych mohla pokračovat a jmenovat další 

pokračování na následující straně
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Slavit se bude až do rána
Oslavy 21. dne města Fulneku se stejně 
jako v minulých letech protáhnou až 
dlouho do noci.  V nabitém programu 
vystoupí kromě místních kapel  a 
tanečníků také hvězda muzikálu Jesus 
Christ Superstar Kamil Střihavka 
nebo slovenská superstar Martin 
Harich. 

Komenského kavárna se otevře 
6. června
Dlouho očekávaná kavárna v 
Knurrově paláci otevře své brány 
v pátek 6. června v 15 hodin. Po 
slavnostním otevření za účasti vedení 
města a dalších hostů začne téměř 
okamžitě běžný provoz. Kavárna 
bude ve všedních dnech otevřena od 
9 do 18 hodin, o víkendech od 9 až 
do 21 hodin, upřesnil provozovatel 
Komenského kavárny Radek 
Svoboda. Ten chce, aby se kavárna 
stala příjemným místem pro setkávání 
místních obyvatel i zpestřením služeb 
pro návštěvníky města.

Ve Fulneku vysílá první rádio
Po veřejném rozhlase, který 
provozuje Městský úřad Fulnek, 
dnes představujeme iniciativu ryze 
soukromou: místní nadšenci spustili 
první rádio ve městě. Fajn Rádio 
Fulnek vysílá na internetu, najdete 
ho na adrese fajn-radio-fulnek6.
webnode.cz. Program je zatím bez 
mluveného slova a zaměřuje se na 
rock, pop, folk, blues, americké 
country a oldies. 

INFORMACE Z RADNICE

Fulnecký zpravodaj – informační 
měsíčník pro občany města Fulneku. 
Pod ev. č. MK ČR E 13667 vydává 
Městské kulturní centrum Fulnek, 
příspěvková organizace, Palackého 
305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 
601 563 112, e-mail:zpravodaj@
fulnek.cz, grafická úprava: František 
Brož, úvodní foto: Martin Holain, 
tisk: REPRONIS Ostrava, náklad:700 
výtisků, distribuce: MKC Fulnek. 
Redakční uzávěrka vždy 15. den  
předchozího měsíce. Redakční 
rada: Mgr. Alois Kozel, Mgr. Vilma 
Klevarová,  Mgr. Eva Kapolková, 
Ing. Ludmila Lvová a Mgr. Petr 
Moc. Nevyžádané rukopisy se 
nevracejí. Zpravodajské materiály 
vítány v elektronické podobě, 
maximální rozsah příspěvků 2 × 
A4. Fotografie  zasílejte v rozlišení  
minimálně 600px na šířku. Redakce 
si vyhrazuje právo příspěvky krátit, 
stylisticky upravovat či nezveřejnit. 
Externí spolupráce: Vladislav Sobol.

Palec nahoru ukazujeme tentokrát Nadačnímu  
fondu Kousek po kousku za zorganizování velmi 
prospěšné akce s názvem „Klášterní kouskování“.

VE ZKRATCE
spolky, organizace a sdružení , která se starají o naši mládež nebo o zajištění 
kvalitní zábavy pro dospělé. Osobně se velmi těším na tradiční Patchwork 
Fulnek, který získal již mezinárodní ohlas, a který se letos bude konat 6.-8. 
června. Svaz postižených civilizačními chorobami pak v sobotu 14. června 
pořádá ve spolupráci s odborem vnitřních věcí odpoledne pro seniory s 
velmi pěkným doprovodným programem. 
Věřím, že si z nabídky programů vyberete. Jsou totiž určeny jen a jen pro 
vás – pro dospělé občany Fulneku, aby se mohli odreagovat od práce, také 
pro mladou generaci, která potřebuje připravit podmínky pro smysluplné 
využití volného času. Přeji vám hezké červnové dny a věřím, že se s 
mnohými z vás setkám osobně na oslavě 21. dne města, která se koná v 
sobotu 21. června v zahradě kulturního centra. 

SLOVO STAROSTKY (pokračování)

Vážení spoluobčané,
zveme vás na 24. zasedání Zastupitelstva města Fulneku, 
které se bude konat ve čtvrtek 05.06.2014 v 15.00 hod. ve 

velké zasedací místnosti na Městském úřadě Fulnek.

HOROLEZCI UPROSTŘED FULNEKU
Děti z Fulneku si zahrály na horolezce 
– v centru města! Posloužila jim 
k tomu horolezecká stěna, kterou 
město vybudovalo v roce 2012 v 
rámci projektu „Sportovní hřiště 
ve Fulneku“ z programu prevence 
kriminality Ministerstva vnitra ČR. 

Na děti z dětského domova Loreta 
a z družiny Základní školy T.G.M. 
ve  Fulneku čekal 25. května 2014 
poutavý odpolední program 
připravený městem. „Dozvěděly se 
základní informace o horolezectví 
a pomůckách, které horolezci 
používají. Vyzkoušely si také 
vázání uzlů a výbavu horolezce,“ 
řekla vedoucí odboru vnitřních 

věcí fulnecké radnice Gabriela 
Zaoralová. Jako zpestření si mohly 
vyzkoušet slackline – chození po 
laně. Za splnění úkolů dostaly 
sladkou odměnu.
Program si pochvalovali kromě dětí 
i dospělí. „Bylo to opravdu zajímavé. 
Děti se vyřádily a kromě zážitků si 
odnesly i mnoho cenných zkušeností, 
které se jim jednou mohou hodit,“ 
řekla ředitelka dětského domova 
Loreta Renata Malinová.

Vladislav Sobol
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MĚSTO UPOZORŇUJE: ZA KAŽDÉHO PSA RUČÍ JEHO „PÁN“

ADRA HLEDÁ DOBROVOLNÍKY DO BÍLOVECKÉ NEMOCNICE

V posledních měsících se množí připomínky na 
volné pobíhání psů, kteří znečišťují životní prostředí 
a zároveň představují bezpečnostní riziko. Město 
upozorňuje, že bude v podobných případech 
postupovat ještě přísněji než dříve a vyzývá majitele 
psů k větší ostražitosti a ohleduplnosti.
„Právě ohleduplnost je podle mě nejdůležitější. Lidé, 
kteří mají psa, si musí uvědomit, že je to nejen radost, 
ale také velký závazek,“ řekla starostka města Jana 
Mocová.
Na narůstající problémy upozorňují obyvatelé 
Fulneku i jeho částí. „Paradoxem je, že noví obyvatelé, 
kteří se přistěhovali z velkých měst, jsou zvyklí venčit 
své psy na vodítku. Naopak některé starousedlíky 
vůbec netrápí, když jejich pes běhá volně po vesnici,“ 
zaznělo například při květnovém setkání vedení 
města se zástupci osadních výborů.
Toulání psa může být posouzeno jako týrání
Město má v této oblasti jen omezené pravomoci a 
neobejde se bez spolupráce s obyvateli. První varianta 
postihu hrozí chovatelům, kteří neučiní potřebná 
opatření proti úniku psů. To může být podle Zákona 
na ochranu zvířat posuzováno dokonce jako jejich 
týrání.
Při opakovaném porušení této povinnosti, kdy hrozí 
napadení lidí nebo jiných zvířat, může majitel psa 

dostat tučnou pokutu. Tyto přestupky projednává 
obecní úřad obce s rozšířenou působností, což je 
Městský úřad Odry.
Když lidé zapomínají na vodítko
Další možnost postihnout nezodpovědné majitele 
stanovuje Obecně závazná vyhláška 5/2011, která 
upřesnila pravidla pro pohyb psů na veřejném 
prostranství a vymezila prostory pro volné pobíhání 
psů. „Účelem vyhlášky je především chránit zdravé 
životní prostředí, život, zdraví a majetek občanů,“ 
dodala starostka.
Podle vyhlášky musí průvodce vést psa pod 
kontrolou na vodítku, aby nemohlo dojít k jeho 
kontaktu s míjenou osobou či zvířetem. Vyhláška také 
stanovila průvodci povinnost zabránit vstupu psa do 
prostor dětských hřišť, pískovišť, mobiliářů v zeleni 
a do prostor venkovních hracích ploch, které mají 
charakter veřejného prostranství. Volné pobíhání je 
(pod neustálým dohledem osoby doprovázející psa) 
povoleno pouze na místech stanovených vyhláškou, 
která jsou na ulicích Stará Lukavecká, Valteřovská a 
Mendlová ve směru na Jestřábí.
Porušení obecně závazné vyhlášky se postihuje podle 
zvláštního právního přepisu, konkrétně zákona 
č. 200/1990 Sb., o přestupcích.  Tyto přestupky 
projednává Městský úřad Funek.

Vladislav Sobol

Charitativní organizace ADRA hledá dobrovolníky, 
kteří by rádi pomáhali seniorům v Bílovecké 
nemocnici.
Kapacita tamního oddělení následné péče, které slouží 
také lidem z Fulneku, je 80 pacientů. „Dobrovolníků 
v nemocnici působí zatím šest, takže bychom 
potřebovali další dobré duše - dobrovolníky. Z 
vlastní zkušenosti musím říct, že dobrovolnictví není 
jen o pomoci jiným, ale zároveň vnitřně obohacuje 
toho, kdo pomáhá,“ řekl koordinátor dobrovolníků 
Ladislav Blahuta.
Dobrovolníci, kteří projdou vstupním pohovorem, 
následně pomáhají konkrétním lidem v nemocnici. 
Tráví s nimi čas u lůžka, ve společenské místnosti 
nebo v parku, většinou povídáním, četbou nebo se 
věnují společenským hrám. Vše se odvíjí od možností 
dobrovolníka a zdravotního stavu pacienta.
Dobrovolníkem se může stát každý člověk starší 
15 let. „Nezáleží na znalostech nebo speciálních 

schopnostech. Jediné, co je potřeba, je čas, který 
můžete věnovat, třeba jen dvě hodiny týdně,“ dodal 
Blahuta. ADRA dobrovolníkům zajišťuje odbornou 
podporu a pojištění, nemocnice jim proplácí cestovní 
náklady.
Zájemci se mohou přihlásit u paní Lucie Kurnatové  
na čísle 605 784 584.

Vladislav Sobol
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DOPORUČENÍ K DLUHŮM PRO OBČANY

SENIOŘI SI POCHVALUJÍ, ŽE MOHOU PEČOVATELSKOU SLUŽBU VYUŽÍVAT I 
O VÍKENDECH

Vážení spoluobčané, finanční odbor Městského 
úřadu ve Fulneku doporučuje všem občanům provést 
kontrolu, zda nemají dluh po splatnosti vůči městu 
(nájem pozemků, nájem stromů, odvoz komunálního 
odpadu, pořádkové pokuty aj.) neboť dluhy a 
nedoplatky jsou uplatňovány v soudním řízení a 
následně vymáhány prostřednictvím soudního 
exekutora. Tím dlužníkovi vznikají další náklady, 
které je dlužník povinen uhradit a které mohou až 
několikanásobně překročit původní dlužnou částku. 

Všem poplatníkům místního poplatku ze psů na 
rok 2014 byla v průběhu prvního týdne v květnu 
zaslána poštovní poukázka. Pokud poplatek ze psa 
nebyl městskému úřadu uhrazen  do 31.05.2014, 
může být tento poplatek zákonně navýšen o 50%. 
Rovněž nezapomeňte včas nahlásit všechny změny, 
které mají vliv na výši poplatku. V případě, že jste 
v pochybnostech, neváhejte se obrátit na finanční 
odbor osobně nebo telefonicky na tel. č. 556 770 891, 
556 770 895.

Finanční odbor

Aktuální statistika pečovatelské služby ve Fulneku, 
kterou od ledna loňského roku zajišťuje Charita 
Fulnek, hovoří jasně: senioři i hendikepovaní 
využívají pomoci pečovatelek mnohem častěji než 
dříve. Nejvíce si pochvalují možnost využívat služby 
také v odpoledních hodinách a o víkendech.
Dalším pozitivem bylo rozšíření služeb z bytových 
domů Ladoňka a Fučíkova do celého města i jeho 
částí. „Naše služby přivítalo mnoho fulneckých 
seniorů, kteří už například nemohou tak dobře chodit 
a zvažovali přesun do domova pro seniory. Díky 
pomoci pečovatelek mohou nadále zůstat ve svém 
přirozeném prostředí,“ vysvětlila vedoucí odboru 
vnitřních věcí fulnecké radnice Gabriela Zaoralová. 
Začátek roku: pokles uživatelů, více návštěv
V prvních třech měsících letošního roku se mírně snížil 
počet uživatelů, naopak ale rostla frekvence návštěv. 
„Počty uživatelů a výkonů pečovatelské služby jsou 
ovlivněny hospitalizacemi uživatelů a jejich aktuální 
mírou soběstačnosti. Pečovatelská služba může být 
poskytována krátkodobě, dlouhodobě, nebo formou 
jednorázové výpomoci, dle individuálních potřeb 
uživatelů,“ upřesnila Jindřiška Stuhlová, vedoucí 
sociálního úseku Charity Odry.
Někteří lidé využívají pomoc pečovatelek denně. 
„Jeden z nich například využívá pomoc se zvládáním 
úkonů o vlastní osobu a dopomoc s hygienickou 
péčí v pravidelné frekvenci 5x týdně,“ dodává 
Stuhlová. Mezi nejvyužívanější služby patří dovoz 
obědů, pochůzky nebo pomoc při zajištění chodu 
domácnosti, velkou pomocí je také dovoz občanů k 
nákupům osobních potřeb a oblečení nebo zajištění 
návštěv kulturních akcí. Pečovatelky jsou klientům 
k dispozici 7 dní v týdnu včetně víkendů a svátků, 
podle individuálních potřeb klienta mohou přijít 
ráno, odpoledne i večer. 

Letošní novinkou je změna dodavatele obědů, které 
nyní vozí pečovatelky ze ZŠ J. A. Komenského. 
„Důvodem je možnost odhlášení obědů ještě ráno 
a také nižší cena, což senioři uvítali,“ říká Jindřiška 
Stuhlová z oderské Charity.
Statistické údaje  pečovatelské služby v prvním 
čtvrtletí roku 2014 na Fulnecku poskytované 
Charitou Odry

Vladislav Sobol

INFORMACE Z RADNICE

Počty uživatelů pečovatelské služby v období  01.01.2014 – 31.03.2014 

Měsíc Ladoňka +  Fučíkova město Fulnek místní části
Leden 14               8         11               15 
Únor 14                9          8               15 

Březen 11                7         10               18 
 LEDEN ÚNOR BŘEZEN 

CELKEM 48 46 46 

 

Počty jednotlivých pečovatelských úkonů v období 01.01.2014 – 31.03.2014

Úkony Leden Únor Březen
Pomoc při zvládání úkonů péče o 
vlastní osobu

439 408 510

Pomoc při osobní hygieně 116 100 122
Pomoc se zajištěním léků 12 69 21
Příprava a podání stravy 50 39 21
Dovoz obědu ve Fulneku 268 244 234
Dovoz obědu v místních částech 136 146 168
Dovoz obědu v sobotu a neděli 60 58 80
Dovoz druhého jídlonosiče do stejné 
rodiny 

22 20 21

Pomoc při zajištění chodu 
domácnosti celkem 

112 120 105

Z toho nákupy a pochůzky 87 74 61
Praní a žehlení prádla 28 40 39
Zprostředkování kontaktu se spol. 
prostředím 

60 49 44

Asistence druhé osoby při výkonu 0 0 0
Celkem 1 303 1 293 1 365
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ZE SVĚTA SLOVA SE STALA PRESTIŽNÍ SOUTĚŽ, POČET ÚČASTNÍKŮ VÝRAZNĚ 
VZROSTL

Před šesti lety to vypadlo jako bláznivý nápad party 
nadšenců. V záplavě desítek nebo spíše stovek 
výtvarných a literárních soutěží (mnohdy spíše 
skomírajících) vyslali do světa propozice zcela nové 
soutěže s názvem Svět slova. Ohlas byl mimořádný 
a stále roste – letos přišlo z 21 škol 530 soutěžních 
příspěvků, téměř o dvě stovky více než loni.
„Vypadalo to, že v době počítačů jdeme proti 
proudu, když chceme děti nalákat na četbu, 
psaní a kreslení. Ale ukázalo se, že děti jsou stále 
aktivní a že rádi prezentují své názory a výtvory,“ 
vzpomíná místopředsedkyně sdružení Comenius 
Tereza Klevarová, která stála u zrodu projektu. 
Soutěžící podle ní láká také genius loci Jana Amose 
Komenského, který byl – nevědomky – také jedním z 
iniciátorů soutěže. 
Letos proběhla soutěž tradičně ve dvou kategoriích 
– literární a výtvarné, které měly společná témata: 
Můj životní sen a Sem a tam, příběh Ti (si) povídám. 
„Děti projevily neskutečnou fantazii. Porotci měli 
těžkou práci vybrat nejlepší díla, proto jsme v každé 
kategorii udělili ještě navíc několik speciálních cen 
poroty,“ popisuje manažerka projektu Eva Kočí z 
Městského kulturního centra ve Fulneku.
Vyhodnocení v kostele
Tradicí soutěže je slavnostní vyhodnocení a předání 
cen v kostele sv. Josefa. Ten byl jako obvykle zaplněný 
do posledního místa.
„Těší nás, že se do soutěže zapojují nejen místní školy, 
školky a dětský domov, ale také mnoho zařízení z 
blízkého i vzdáleného okolí včetně naší partnerské 
základní školy ve slovenských Sučanech. Duch 
Fulneku a Komenského se díky dětem šíří přirozenou 
cestou,“ hodnotí letošní ročník starostka Fulneku 
Jana Mocová.

Mnohem důležitější než výsledky je podle pořadatelů 
poselství soutěže, proto si zaslané práce nenechají jen 
pro sebe. „Všechny literární příspěvky zpracujeme 
do sborníku a rozešleme školám, které se do projektu 
zapojily. Sborník bude k dispozici také ve fulnecké 
knihovně,“ dodává Eva Kočí.
Na soutěži, kterou připravilo Městské kulturní 
centrum Fulnek ve spolupráci se sdružením 
Comenius Fulnek, se podíleli také další partneři: 
Muzeum Novojičínska, Moravskoslezský kraj, nadace 
Kousek po kousku, CzechTourism a Město Fulnek.

Vladislav Sobol

Kategorie Místo Jméno Škola
I. 1. Filip Novotný MŠ Máchova 62, Nový Jičín
I. 2. Laura Nipertová MŠ Máchova 62, Nový Jičín
I. 3. Radim Čech MŠ Bravinné

II. 1. Veronika Richterová MŠ Lubojaty
II. 2. Pavlík Piterka ZŠ a MŠ TGM Fulnek ‐ MŠ U Sýpky
II. 3. Natália Brisudová ZŠ a MŠ TGM Fulnek ‐ MŠ U Sýpky

III. 1. Štěpán Hruška ZŠ a Gymnázium Vítkov
III. 2. Tomáš Vincek ZŠ a MŠ Pustějov
III. 3. Lukáš Čavera ZŠ a MŠ Komenského Bílovec

IV. 1. Tomáš Popp ZŠ a MŠ Pustějov
IV. 2. Eliška Uhliariková ZŠ a MŠ Komenského Bílovec
IV. 3. Damián Dorda ZŠ a MŠ TGM Fulnek

V. 1. Matěj Malina ZŠ a MŠ TGM Bílovec
V. 2. Veronika Čatkosová ZŠ JAK Fulnek
V. 3. Anna Zapletalová ZŠ a MŠ Spálov

VI. 1. Marie Paterová ZŠ Hradec n/ Moravicí
VI. 2. Patrik Pečinka ZŠ TGM Studénka
VI. 3. Kristýna Kadlčková ZŠ a MŠ TGM Fulnek

VIII. 1. Patricie Ciesloková DD Loreta

Kategorie Místo Jméno Škola
I. 1. Kristýna Tichavská ZŠ JAK Fulnek

2. Ondřej Šelong ZŠ a MŠ Pustějov
3. Michael Žiga ZŠ Jakubčovice n/O

II.  1. Jan Mičulka ZŠ a MŠ Hladké Životice
2. Matěj Květoň ZŠ a MŠ Spálov
3. Matěj Mrva ZŠ a MŠ Komenského Bílovec

III.  1. Nikola Venclíková ZŠ TGM Studénka
2. Ondřej Kuba ZŠ a MŠ TGM Fulnek
3. Marie Bělušová ZŠ JAK Fulnek

IV. 1. Kristýna Kadlčková ZŠ a MŠ TGM Fulnek
2. Ondřej Heryán ZŠ a MŠ TGM Fulnek
3. Radana Hubová ZŠ Komenského 66, Nový Jičín

Výtvarné práce

Literární práce

INFORMACE Z RADNICE
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VÝSLEDKY VOLEB DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU KONANÝCH VE DNECH 
23.-24.05.2014 

Volební okrsky

Počet voličů 

Vydané obálky

Volební účast v %

Odevzdané obálky

Platné hlasy

abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v % abs. v %

SNK Evropští demokraté 1 3,03 0 0,00 0 0,00 2 2,06 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 3 3,06

Koalice SP a NO! 0 0,00 1 0,61 1 1,08 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 2 0,24

Klub angažovaných nestraníků 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 1,07 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 0,12

NE Bruselu-Národní demokracie 2 6,06 1 0,61 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 1,63 0 0,00 4 0,48

Křesť.demokr.unie-Čs.str.lid. 8 24,24 11 6,74 8 8,69 19 19,58 33 23,40 2 6,89 40 43,01 1 5,55 0 0,00 8 13,11 40 47,05 170 20,58

Str.zdr.rozumu-NECHCEME EURO 0 0,00 1 0,61 3 3,26 0 0,00 4 2,83 2 6,89 5 5,37 2 11,11 0 0,00 5 8,19 0 0,00 22 2,66

Koalice TOP 09 a STAN 0 0,00 7 4,29 3 3,26 10 10,30 7 4,96 3 10,34 8 8,60 1 5,55 1 7,14 0 0,00 2 2,35 42 5,08

Liberálně ekologická strana 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 1,03 1 0,70 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 2 0,24

LEV 21-Národní socialisté 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 1,03 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 0,12

Komunistická str.Čech a Moravy 7 21,21 48 29,44 26 28,26 10 10,30 20 14,18 4 13,79 8 8,60 2 11,11 1 7,14 10 16,39 3 3,52 139 16,82

evropani.cz 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00

REPUBL.STR.ČECH,MORAVY A SLEZ. 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 2 6,89 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 2 0,24

Fair play - HNPD 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00

Česká str.sociálně demokrat. 3 9,09 29 17,79 10 10,86 12 12,37 26 18,43 2 6,89 15 16,12 6 33,33 0 0,00 8 13,11 15 17,64 126 15,25

ANO 2011 4 12,12 17 10,42 8 8,69 12 12,37 13 9,21 7 24,13 6 6,45 2 11,11 1 7,14 6 9,83 5 5,88 81 9,80

"Strana rovných příležitostí" 0 0,00 3 1,84 0 0,00 0 0,00 1 0,70 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 4 0,48

Moravané 0 0,00 1 0,61 1 1,08 0 0,00 1 0,70 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 3 0,36

Česká strana regionů 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00

Občanská demokratická strana 0 0,00 14 8,58 14 15,21 17 17,52 25 17,73 3 10,34 2 2,15 0 0,00 4 28,57 10 16,39 10 11,76 99 11,98

VIZE 2014 0 0,00 0 0,00 0 0,00 2 2,06 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 7,14 0 0,00 0 0,00 3 0,36

Úsvit přímé demokr.T.Okamury 2 6,06 6 3,68 3 3,26 2 2,06 0 0,00 0 0,00 3 3,22 0 0,00 4 28,57 3 4,91 1 1,17 24 2,90

Strana zelených 0 0,00 2 1,22 4 4,34 3 3,09 3 2,12 0 0,00 0 0,00 0 0,00 2 14,28 1 1,63 2 2,35 17 2,05

Strana svobodných občanů 0 0,00 8 4,9 3 3,26 4 4,12 2 1,41 4 13,79 1 1,07 1 5,55 0 0,00 2 3,27 4 4,70 29 3,51

Romská demokratická strana 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00

Komunistická str.Českosloven. 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 2 1,41 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 3 4,91 0 0,00 5 0,60

Volte Pr.Blok www.cibulka.net 0 0,00 2 1,22 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 5,55 0 0,00 0 0,00 0 0,00 3 0,36

ANTIBURSÍK - STOP EKOTERORU! 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 1,07 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 0,12

Koalice DSSS a SPE 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 1,03 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 1,63 0 0,00 2 0,24

HNUTÍ SOCIÁLNĚ SLABÝCH 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00

Republika 0 0,00 0 0,00 1 1,08 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 0,12

Česká pirátská strana 5 15,15 10 6,13 2 2,17 0 0,00 3 2,12 0 0,00 1 1,07 2 11,11 0 0,00 3 4,91 2 2,35 28 3,38

Česká Suverenita 0 0,00 0 0,00 1 1,08 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 0,12

Koruna Česká (monarch.strana) 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00

Aktiv nezávislých občanů 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 1,03 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 0,12

Česká strana národně sociální 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00

Občanská konzervativní strana 0 0,00 0 0,00 3 3,26 0 0,00 0 0,00 0 0,00 2 2,15 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 5 0,60

Věci veřejné 1 3,03 1 0,61 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 1 1,17 3 0,36

OBČANÉ 2011 0 0,00 1 0,61 1 1,08 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 2 0,24

Výsledky voleb do Evropského parlamentu konané ve dnech 23.-24.05.2014 
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Okrsek č. 10 
- Stachovice

Okrsek č. 11 
- Lukavec CELKEM

Hlasy Hlasy Hlasy Hlasy Hlasy Hlasy Hlasy

Okrsek č. 4 - 
Fulnek - 
MKCF

Okrsek č. 5 - 
Fulnek - ZŠ 
a  MŠ T. G. 
Masaryka

Okrsek č. 6 - 
Jílovec, 

Pohořílky

Okrsek č. 7 - 
Děrné

Okrsek č. 8 - 
Vlkovice

Okrsek č. 9 - 
Dolejší  

Kunčice

PLATNÉ HLASY
Hlasy

Okrsek č. 1 
Jerlochovice

Okrsek č. 2 -   
Fulnek 

hasičská 
zbrojnice

Okrsek č 3 -
Fulnek + 
Jestřabí

754

93

12,33

93

900

ZIMNÍ ÚDRŽBA BYLA LEVNĚJŠÍ, UŠETŘENÉ PENÍZE TS VYUŽILO JINAK
Letošní zima byla mírnější než je v našem regionu 
obvyklé a Technické služby města Fulnek (TS), které 
zajišťují zimní údržbu silnic a chodníků ve Fulneku a 
jeho částech, díky tomu neplánovaně ušetřily finance 
i posypový materiál. Ten uschovaly na příští zimní 
sezonu.
Sníh se letos odklízel méně často než v jiných 
letech, TS především zajišťovaly posyp chodníků i 

komunikací se snahou sypat štěrkem a solí hlavně 
nebezpečná místa v zatáčkách nebo na vozovkách a 
chodnících s prudkým sklonem.
„Ušetřené finanční prostředky jsme použili na 
likvidaci skládky na Jelení a zbytek na část úhrady 
mezd nových pracovníků veřejně prospěšných prací, 
na které se nyní z Evropského sociálního fondu 
snížila dotace,“ upřesnil vedoucí TS Fulnek Jan Jakeš.

Vladislav Sobol

Odbor vnitřních věcí



8 

www.fulnek.cz
Fulnecký zpravodajINFORMACE Z RADNICE

rozhodla
•	 uzavřít smlouvu o právu provést stavbu 

„Vybudování OPZ do objektu TJ SOKOL 
LUKAVEC“ v rámci opravy mostu u hřiště na 
pozemku parc. č. 121 v k. ú. Lukavec u Bílovce 
s vlastníkem dotčeného pozemku  Tělocvičnou 
jednotou Sokol Lukavec 

•	 že elektronická verze Fulneckého zpravodaje 

uveřejněná na webových stránkách nebude od 
01.05.2014 zpoplatněna

schválila
•	 podání žádosti o dotaci do LX. výzvy Operačního 

programu Životního prostředí, 3. prioritní osy, 
podoblast podpory 3.2.1 – Realizace úspor 
energie, na realizaci projektu “Zateplení a 
výměna otvorových výplní objektu KD Děrné“

rozhodla
•	 uzavřít smlouvu o dílo na zhotovení akce 

„Oprava elektroinstalace v MŠ Děrné“ s firmou 
L-M elektro, s.r.o., Beskydská 574, Nový Jičín, 
IČ: 710 02 251

•	 uzavřít smlouvu o dílo na zhotovení akce 
„Oprava WC dívky v  ZŠ TGM Fulnek“ s firmou 
STAVO-Karel Černoch s.r.o., Malá strana 31, 
Suchdol nad Odrou, IČ: 277 70 907

•	 připojit se k výzvě Moravské národní obce, 
a to dne 05.07.2014 u příležitosti příchodu 
slovanských věrozvěstů svatých Cyrila a 
Metoděje na Velkou Moravu, propagací zdejší 
drobné sakrální památky

•	 uzavřít kupní smlouvu ve věci pořízení 
sady hydraulického vyprošťovacího zařízení 
značky Lukas pro JSDH Fulnek se společností 
NORDSTAHL s.r.o., se sídlem Slapská 1/2115, 
100 00 Praha 10, IČ: 005 50 736, jako prodávajícím 
a městem Fulnek jako kupujícím za cenu 
266.284,70 Kč s DPH

•	 zveřejnit záměr pronájmu části pozemku parc. 
č. 65/1 ostatní plocha, jiná plocha o výměře 
cca 130 m2 v k. ú. Jerlochovice, minimální cena 

pronájmu 1,50 Kč/m2
•	 zveřejnit záměr pronájmu části pozemku parc. č. 

755/17 ostatní plocha, jiná plocha o výměře cca 
60 m2 v k. ú. Fulnek, minimální cena pronájmu 
2 Kč/m2 

•	 zveřejnit záměr výpůjčky části pozemku parc. č. 
1392/1 ostatní plocha, zeleň o výměře cca 1 m2 
v k. ú. Fulnek

•	 uzavřít nájemní smlouvu na pronájem části  
pozemku parc. č. 1631 trvalý travní porost o 
výměře cca 350 m2 v k. ú. Fulnek, s panem V. 
Nepivodou, za cenu 700 Kč/rok, tj. 2 Kč/m2 

•	 uzavřít smlouvu o nájmu pozemku parc. č. 
1360/6 ostatní plocha, manipulační plocha o 
evidované výměře 327 m2 a pozemku parc. 
č. 1360/7 ostatní plocha, manipulační plocha 
o evidované výměře 238 m2 v k. ú. Lukavec u 
Bílovce s Lesy České republiky, s.p., se sídlem 
Hradec Králové, Přemyslova 1106, PSČ 501 68, 
IČ: 421 96 451

•	 vypovědět smlouvu o sběru, svozu a 
zneškodňování komunálního odpadu s firmou 
OZO Ostrava s.r.o., se sídlem Ostrava – Kunčice

•	 uzavřít smlouvu o zajištění zpětného odběru a 

RADA MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 99.  MIMOŘÁDNÉ SCHŮZI  
KONANÉ DNE 29.04.2014

RADA MĚSTA FULNEKU PO PROJEDNÁNÍ NA SVÉ 100. SCHŮZI KONANÉ DNE 
13.05.2014

BEZPEČNOSTNÍ SITUACE VE MĚSTĚ SE ZLEPŠUJE
Policisté ve Fulneku mají – zjednodušeně řečeno – 
méně práce než jejich kolegové v regionu. Důvodem 
je nižší počet trestných činů, který navíc průběžně 
klesá.
„Fulnek patří k nejméně zatíženým obvodním 
oddělením v působnosti teritoria ÚO Nový Jičín. 
Společně s Odrami, Studénkou a Bílovcem se řadí 
k nejbezpečnějším obvodům v okrese,“ vysvětlil 
mluvčí novojičínské policie Petr Gřes. V roce 2013 
vyšetřovali policisté z Fulneku necelých 200 trestných 
činů s téměř 58% úspěšností vyřešení případů.
Vypovídající jsou také data, která dokumentují vývoj 
kriminality. „V roce 2014 evidovali policisté do konce 

dubna 6 desítek trestných činů, což oproti stejnému 
období minulého roku znamená pokles o 19 trestných 
činů,“ dodal Gřes.
Největším problémem je, stejně jako v jiných městech, 
majetková trestná činnost, tedy krádeže, vloupání, 
poškozování cizí věci nebo krádeže železných 
materiálů. 

Vladislav Sobol
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využití odpadů z obalů s firmou EKO-KOM, a.s
•	 schválit zadávací dokumentaci veřejné zakázky 

„Sběr, svoz, přeprava, třídění, využívání a 
odstraňování komunálního odpadu na území 
města Fulnek“ 

•	 zrušit tři tarify ze stávajících deseti tarifů v 
zadávací dokumentaci veřejné zakázky „Sběr, 
svoz, přeprava, třídění, využívání a odstraňování 
komunálního odpadu na území města Fulnek“ 

•	 zadat nadlimitní veřejnou zakázku realizovanou 
druhem otevřeného řízení s využitím 
elektronické aukce v souladu s § 96 a 97 zákona 
č. 137/2006 Sb., s názvem „Sběr, svoz, přeprava, 
třídění, využívání a odstraňování komunálního 
odpadu na území města Fulnek“ 

•	 jmenovat komisi pro otevírání obálek a 
hodnocení (předběžných) nabídek, resp. splnění 
kvalifikačních předpokladů, pro zařazení 
uchazečů do elektronické aukce veřejné zakázky 
„Sběr, svoz, přeprava, třídění, využívání a 
odstraňování komunálního odpadu na území 
města Fulnek“

•	 že nejvýhodnější nabídku na realizaci veřejné 
zakázky „Bezpečná a bezbariérová zastávka 
s čekárnou na Kostelci“ předložila firma 
SWIETELSKY stavební s.r.o., Odštěpný závod 
Dopravní stavby MORAVA, Oblast Ostrava, 
Suvorovova 538, Šenov u Nového Jičína, PSČ 
742 42, IČ: 480 35 599, s nabídkovou cenou 
1.726.436,50 Kč včetně DPH

•	 že nejvýhodnější nabídku na dodávky zemního 
plynu pro období od 01.01.2015 do 31.12.2015 
v rámci veřejné zakázky „Sdružené služby 
dodávky zemního plynu pro město Fulnek 
a podřízené organizace na rok 2015“, podala 
firma Lumius, spol. s.r.o., ul. Míru 3267, Frýdek - 
Místek, PSČ 738 01, IČ: 259 11 945, s nabídkovou 
cenou 4.806.490 Kč bez DPH

•	 že nejvýhodnější nabídku na dodávky elektrické 
energie pro období od 01.01.2015 do 31.12.2015 
v rámci veřejné zakázky „Dynamický nákupní 
systém dodávek elektrické energie pro město 
Fulnek – na rok 2015“, podala firma Amper 
Market, a.s., Antala Staška 1076/33a, Praha 4, 
PSČ 140 00, IČ: 241 28 376, s nabídkovou cenou 
846.620 Kč bez DPH

•	 udělit jednorázovou výjimku k prodloužení 
veřejné hudební produkce ze dne 21.06.2014 na 
22.06.2014 do 02:00 hodin na akci „21. den města 
Fulneku“ na zahradě MKCF 

•	 udělit jednorázovou výjimku k prodloužení 
veřejné hudební produkce ze dne 13.09.2014 
na 14.09.2014 do 02:00 hodin na akci festival 

„Fulnečka 2014“ na zahradě MKCF
•	 zadat veřejnou zakázku malého rozsahu s 

názvem “Chodníkové těleso ul. Fučíkova“ dle 
upravené přílohy č. 1 předloženého materiálu 
a jmenovat komisi pro otevírání obálek a 
vyhodnocení předložených nabídek 

•	 uzavřít dohodu mezi městem Fulnek a Úřadem 
práce, Česká republika - krajská pobočka v 
Ostravě, Msgr. Šrámka 1030/8, 741 01 Nový Jičín, 
IČ: 724 96 991, ve věci vyhrazení společensky 
účelného pracovního místa a poskytnutí 
příspěvku spolufinancovaného ze státního 
rozpočtu a ESF 

•	 uzavřít dohodu mezi městem Fulnek a Úřadem 
práce, Česká republika - krajská pobočka v 
Ostravě, Msgr. Šrámka 1030/8, 741 01 Nový 
Jičín, IČ: 724 96 991, ve věci poskytnutí příspěvku 
na úhradu mzdových nákladů mentora 
spolufinancovaného ze státního rozpočtu a ESF

schválila
•	 přijetí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje pro rok 2014 na 
zabezpečení akceschopnosti jednotky sboru 
dobrovolných hasičů JPO II Fulnek v celkové 
výši 120.000 Kč

•	 přijetí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje pro rok 2014 na 
zabezpečení akceschopnosti jednotky sboru 
dobrovolných hasičů JPO II Fulnek v celkové 
výši 50.000 Kč

•	 podle ust. § 6 odst. 6 písm. b) zákona č. 183/2006 
Sb., o územním plánování a stavebním řádu 
(stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů 
žádost o pořízení změny č. 1 Územního plánu 
Fulnek úřadem územního plánování MěU Odry, 
stavebním úřadem 

•	 soutěžní podmínky pro vyhlášení 
architektonické soutěže na návrh mateřské školy 
Fulnek dle upravené přílohy č. 1 předloženého 
materiálu

vydala
•	 stanovisko k návrhu na volbu člena 

představenstva společnosti ASOMPO, a.s.  a 
uložila předložit stanovisko tohoto usnesení 
valné hromadě společnosti ASOMPO a.s.

vzala na vědomí
•	 zprávu o stavu na úseku sociální a zdravotní 

péče na území města Fulneku
•	 stav pohledávek po splatnosti k 31.03.2014 
•	 zprávu o finančním hospodaření města k 

31.03.2014 
•	 zprávu o stavu na úseku životního prostředí

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz
Bc. Jana Mocová, starostka
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PŘÍPRAVA NA NEJMILEJŠÍ KONCERT 2014 STÁLA ZA TO
V pondělí 28. dubna proběhlo 
oblastní kolo akce Nejmilejší 
koncert, které se konalo v Music 
klubu v Krnově. Všechno vypuklo 
v deset hodin a mezitím jsme 
se mohli přivítat se soupeři a 
samozřejmě s kamarády z dalších 
domovů. Všichni jsme byli 
pořádně nervózní, protože většina 
z nás,  mezi nimi i já, jsme ještě 
nikde takhle nevystupovali. My 
jsme si pro letošní rok připravili 
taneční variaci na muzikál 
Pomáda a společný zpěv písně 
Cesta od kapely Kryštof. Cestu 
jsme trénovali od podzimu, jelikož 
nikdo z nás nehrál na žádný nástroj 
a my jsme se sami doprovázeli na 
klávesy, kytary a drumbeny. Na 
kytaru hrály Kikina, Verča a teta 
Pavla, do drumbenů „bušily“ Sára 
s Maruškou, doprovod na klávesy 
jsem měla na starosti já a kluci, 
kteří s námi tančili, s námi i zpívali. 
Po vystoupení jsme měli pocit, že 

nás asi nebylo slyšet, ale jak nám 
bylo řečeno, všichni nás slyšeli. 
Před tancem byl „vyklepaný“ 
každý z nás, i náš malý Honzík  
jako můj taneční partner. Na pódiu 
už byl ale naprosto v pohodě 
a já ho s tou „vyklepaností“ 
vystřídala. Po prvních taktech 
to z nás obou opadlo a my jsme 
to pořádně „rozbalili“ a tanec si 
užili. Důsledná příprava stála za 
to,  jelikož jsme z druhého místa 
postoupili do celostátního finále. 
Finálová přehlídka proběhla v 
sobotu 24. května v divadle v 
Bruntále. Tam jsme vystoupili 
jen s naší Pomádou, kterou jsme 
pilovali a „ladili“ celý měsíc. 
Na „celostátňáku“ jsme se moc 
bavili. Hlavně proto, že nás tam 
všechny navštívil rapper Revolta. 
To bylo velké překvapení. Moc nás 
zaujala vystoupení dětí z jiných 
krajů. Mi osobně se nejvíce líbil 
Nikolas Holoubek a jeden kluk, 

který tancoval na dubstep, až  mi 
málem vypadly oči z důlků. I 
když se v celostátním kole o nic 
nesoutěžilo, moc se nám to líbilo. 
Přišli jsme si zatancovat a pobavit 
se. Samozřejmě  jsme dárek dostali 
– boby a plno sladkostí a drobných 
věciček. Už teď uvažujeme, co 
vymyslíme na příští Nejmilejší 
koncert v roce 2015. 
Aneta Maléřová, DD Loreta Fulnek

FULNECKÝ TRAVOLTA EXCELOVAL NA PŘEHLÍDCE DĚTSKÝCH DOMOVŮ
Kluci a holky z Dětského domova 
Loreta opět skvěle reprezentovali 
město. Když na krajské přehlídce 
dětských domovů s názvem 
Nejmilejší koncert nastoupil jejich 
taneční soubor Grease v úžasných 
kostýmech na pódium, sál 
krnovského Klubu Kofola ztichl. 
Při prvních kreacích na hudbu a 
motivy muzikálu Pomáda naopak 
propukl v nadšený jásot. Publikum 
si získal – spolu se všemi dalšími 
tanečníky – především Zdeněk 
Čonka, který by se mohl stát 
fulneckým Johnem Travoltou.
„Já jsem nikdy nebyl žádný 
velký tanečník, věnuji se hlavně 
fotbalu. Nacvičování pro mě 
proto bylo těžké, ale jsem rád, 
že jsme to nevzdali. Hodně nás 
potěšilo, jak nám diváci tleskali,“ 
řekl třináctiletý Zdeněk, který 

v domově vyrůstá už od svých 
sedmi let.
Nadšený výkon ocenila porota 
druhým místem a nominací do 
celostátního kola, které proběhlo 
24. května v Městském divadle 
v Bruntále za účasti téměř 200 
talentovaných chlapců a děvčat 
z 30 dětských domovů z celé 
republiky. 
„Vystoupení na celostátní 
přehlídce bylo pro děti krásnou 
odměnou, ukázalo jim, že 
trpělivá práce přináší své ovoce. 
Obrovské poděkování si zaslouží 
také vychovatelé, kteří s dětmi 
představení nacvičovali. Přípravy 
a nácvik nebyly jednoduché a 
probíhaly několik měsíců,“ řekla 
ředitelka DD Loreta Renata 
Malinová. Úspěšné představení si 
mohou užít i obyvatelé Fulneku, 

tanečníci z Lorety s ním vystoupí v 
programu 21. dne města Fulneku.

Vladislav Sobol
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KONCERT SKUPINY LUCIE PRO DĚTSKÉ DOMOVY

LETOŠNÍ KOLOBĚŽKIÁDA SE VYDAŘILA

Ve čtvrtek 22. 5. 2014 vyrazily naše starší děti, 
tedy spíše my, starší slečny, na generální zkoušku 
koncertu skupiny Lucie, která vystoupila v ostravské 
ČEZ Aréně. No, nebyl to koncert jen pro náš domov, 
ale pro všechny domovy z Moravskoslezského kraje 
a pro všechny fanoušky, kteří nesehnali lístky na 
samotný koncert a přišli se podívat na generálku. 
Popravdě řečeno, tento koncert byl opravdu boží. 
Se vším všudy. Bez chybičky. Prostě, když někdo 
hraje tolik let, je to znát. A hlavně je poznat, že to 
ty lidi baví, že si to užívají. Zazněly písně Daniela, 
Hej, no tak počkej, Hvězda, Chci zas v tobě spát, 
Lucie, Medvídek, Oheň, Černí andělé, Sen a mnoho 
dalších. Co se týče atmosféry – super, super, super. S 
tetou Ladou a holkami jsme to na tribunách pořádně 

rozbalily, div, že nám hlavy neupadly. Moc se nám to 
líbilo, a jsme moc vděční, že se takových akcí můžeme 
zúčastňovat. 

Aneta Maléřová, DD Loreta Fulnek

Město Fulnek vyhlásilo projekt na poskytnutí 
neinvestiční dotace z rozpočtu města na podporu 
sportovních aktivit. Naše mateřská škola se přihlásila 
se svým projektem dopravní výchovy dětí a za 
finančního přispění města Fulneku zakoupila dvě 
koloběžky, dvě odrážedla pro menší děti a bílou 
barvu na zakreslení přechodů pro chodce. 
Měsíc duben je přece měsíc bezpečnosti, a tak 
termín nebyl vybrán náhodně! 16. dubna proběhla 
KOLOBĚŽKIÁDA na zahradě mateřské školy U Sýpky 
a i přes chladné počasí se vše vydařilo! Pro děti bylo 
připraveno šest stanovišť, kde se plnily různé úkoly, 
a to především jízda na koloběžce, pak poznávání 
dopravních značek a také skládání dopravního 
značení z nastříhaných částí. Vše probíhalo pod 
dohledem rodičů, paní učitelek a asistentek. Mnohé 
děti měly i vlastní koloběžku a nezbytnou výbavu 

– přilbu.  Na závěr proběhlo vyhodnocení, všechny 
děti získaly za splnění úkolů odměnu. 
Cílem akce bylo naučit děti předcházet dopravním 
nehodám zaviněných dětmi a získat pohybovou 
dovednost při jízdě na koloběžce, kterou budeme 
procvičovat celý rok. Co víc si přát? Aby takových 
pěkných akcí v našem okolí jen přibývalo. 

Miroslava Caizlová, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO VE FULNEKU SLAVÍ DEVADESÁTKU
Před devadesáti lety vyvrcholilo úsilí české 
menšiny, aby se děti českých občanů žijících ve 
Fulneku a jeho okolí učily česky a na české škole. 
Dne 15. června 1924 byla škola slavnostně otevřena 
a tehdejší první žáci a první učitelé začali psát 
bohatou historii školy na České ulici. 
Oslavy 90. výročí školy vyvrcholí v sobotu 14. června 
slavnostní akademií žáků a dnem otevřených dveří. 
Chceme tak ukázat všem pamětníkům a hostům, 
čím škola žije v současnosti. Zveme tímto všechny 
bývalé učitele, všechny žáky, ale třeba i ty, kteří 
tuto školu nenavštěvovali, na společné setkání v 
prostorách celé školy. Připravujeme výstavky prací 
žáků, učebnic, moderních vyučovacích pomůcek, 

kronik, fotografií. Škola bude otevřena od 9 do 17 – 18 
hodin. Odpoledne všechny zveme nejen k prohlídce 
školy, ale i na slavnostní akademii žáků, která začíná 

ve 14 hodin v tělocvičně. Přejeme si, aby celý tento 
sváteční den, všechny společné zážitky vnesly do 
našich srdcí dobro, porozumění, radost, abychom si 
našli čas na společnou řeč a čas na společné setkání. 
Jménem svým i jménem všech žáků i zaměstnanců 
vás všechny k oslavám naší devadesátky srdečně 
zvu. Těšíme se na vás!

Vilma Klevarová, ředitelka ZŠ JAK 

„Všichni na jednom jevišti velikého světa stojíme, a 
cokoliv se tu koná, všech se týče.“ J. A. Komenský
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ZÁJEZD DO MNICHOVA A LEGOLANDU

ŠKOLA V PŘÍRODĚ 2014

Když někdy na podzim přišly p. učitelky Klevarová 
a Žárská s nápadem, že bychom v rámci výuky 
němčiny mohli jet na výlet do Mnichova a Legolandu, 
byli jsme nadšeni. Začali jsme střádat peníze a těšit 
se.
V pondělí 28. dubna pozdě večer jsme se konečně 
vydali na cestu. Většina z nás noční přejezd do 
Německa prospala. Ráno nás přivítala už v Německu 
paní průvodkyně, která cestou přistoupila a provázela 
nás po celou dobu zájezdu.
První den výletu jsme strávili v hlavním městě 
Bavorska, v Mnichově. Nejprve jsme šli do muzea 
vědy a techniky – Deutsches Museum. Většina z nás 
si myslela, že si muzeum jen tak prolétneme, aby se 
neřeklo. Ale byli jsme velmi mile překvapeni a ty 
dvě hodinky nám málem ani nestačily, abychom si 
všechno stačili prohlédnout a mnohdy i vyzkoušet. 
Každý si tam našel, co ho zajímalo – v muzeu jsou 
vystaveny lodě, letadla, auta, různé stroje, zařízení od 
těch nejstarších až po ty nejmodernější, při prohlídce 
jsme se ocitli přímo na lodi brázdící vody oceánů, v 
dole, huti, v krajině větrných mlýnů.

Po prohlídce muzea nás paní průvodkyně 
provedla centrem Mnichova, seznámila 
nás s jeho historií a ukázala nám ty nejhezčí 

památky města. Nejvíce asi všechny zaujala téměř 
čtvrthodinová zvonkohra na mnichovské radnici. 
Odpoledne jsme si centrum města mohli projít i 
sami, nakoupit suvenýry na tržnici. Potom jsme 
vyjeli směrem k Olympijskému parku. Tam jsme 
nejprve navštívili Seat Lite – podmořský svět, kde 
jsme viděli spoustu mořských živočichů, na některé 
jsme si dokonce mohli i sáhnout. Návštěvu Mnichova 
jsme ukončili na Olympijské věži, kam nás vyvezl 
výtah. Odtud jsme si ještě jednou prohlédli Mnichov 
i jeho blízké a vzdálenější okolí. Nejvíce nás zaujal 
olympijský areál i pohled na automobilku BMW. 
Unaveni, plni zážitků jsme večer dorazili do 
Augsburgu, kde jsme v hostelu přespali a ráno po 
snídani jsme se vydali do Legolandu, hlavního 

Už po třinácté realizovala ZŠ J. A. Komenského ve 
Fulneku školu v přírodě pro pátý ročník,  zaměřenou 
na ekologickou výchovu. Ubytování bylo zajištěno v 
pěkném penzionu Bílá holubice v Mokřinkách.
Každý den byl jiný. V pondělí zvládli žáci náročné 
podmínky hasičských instruktorů, den ukončili 
táborákem. V úterý nás čekal výšlap na přehradní 
nádrž Kružberk, zdolání lanového centra na 
Davidově mlýně a Playback show. Ve středu jezdili 
na koních a tančili country tance. Ve čtvrtek navštívili 
zbytky břidlicových dolů a nové Imaginárium, 
večer žáky čekala závěrečná diskotéka. V pátek se 
hodnotilo vše, co bylo za námi. Děkujeme MěÚ ve 
Fulneku za grantovou podporu a také všem rodičům 
za cukrovinky a drobné dárky.
A jak to viděli sami žáci?
„Nejdříve se mi tam vůbec nechtělo, ale bylo to super. Hodně 
jsem se zmýlil!“ Lukáš Balonek
„Ve středu byl country den. Jezdila jsem na koni a večer jsme 
tancovali.“ Adéla Marcalíková
„ Od 12. do 16. května jsem byla na škole v přírodě. Velmi 
jsem se tam těšila. Šli jsme na Davidův mlýn. Ušli jsme dost 
kilometrů, ale stálo to zato. Skoro všechny nás bolely nohy… 
Líbilo se mi, že jsme se víc poznali a některé spolužáky jsem 
poznala líp než ve škole… Zjistili jsme hodně nového o břidlici.“ 
Barbora Němcová
„Na školu v přírodě jsem se velmi těšila. A bylo to tam lepší, než 

jsem si představovala… Byl to nejlepší týden a nikdy nebudu 
litovat, že jsem tam jela.“ Klára Huvarová
„Od 12. do 16. května byl můj nej týden. Poznal jsem bezva 
spolužáky.“  Robin Markovič
„V lanovém centru se hodně spolužáků bálo. Já jsem to 
překonala… Poslední den se mi nechtělo domů. Kdyby ten 
autobus nepřijel! Byl to nej týden!“  Monika Mikušová
„Už se to blížilo a škola v přírodě byla tady. Bylo to jako sen, který 
nechtěl skončit. Zažila jsem ten nejkouzelnější týden se třídou. 
Myslím, že jsme se tam poznali daleko více. Každý ze spolužáků 
měl svou chvíli, kdy zazářil. Škola v přírodě nás sblížila i s těmi, 
které jsme neměli moc v lásce.“ Klára Bröcklová
„Prožila jsem nejpěknější týden ze všech, byla škola v přírodě… 
Hasiči nám ukázali, co se stane, když vylijeme hrnek vody na 
rozpálenou pánev s olejem, a jak máme v tomto případě hasit 
oheň… Nechtělo se mi domů.“ Marie Zelinková

Mgr. Jana Divincová, ZŠ JAK
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MLADÍ ZAHRÁDKÁŘI USPĚLI V OKRESE

DUŠE

Zaměření a zájmy dětí jsou různé, i proto jsme rádi, 
že se na naší škole každoročně najde skupinka dětí 
se zájmem o přírodu. A nejen to, přímo se zájmem o 
zahradničení! A tak se i letos uskutečnilo školní kolo 
soutěže Mladý zahrádkář, ze kterého bylo 8 žáků 
nominováno na postup do okresního kola soutěže. To 
se konalo 6. května 2014 v Novém Jičíně pod záštitou 
Českého zahrádkářského svazu - územního sdružení 
Nový Jičín. Naše škola měla zastoupení v obou 
kategoriích. V kategorii mladších žáků se účastnili 
Gabriela Šerková, Adéla Dubcová, Tomáš Rýpar 
a Alena Rošlapilová. Z celkového počtu třinácti 
soutěžících se Tomáš Rýpar, žák 5. třídy, umístil 
na krásném 3. místě a Adéla Dubcová na místě 4. . 
Z devatenácti účastníků starší kategorie se soutěže 
účastnili tito žáci naší školy: Eliška Olbrechtová, 
Natálie Sokolová, Michaela Gelnarová a Kateřina 
Gotzmanová. Tady už testové otázky, poznávání 

předložených rostlin - okrasných, ovocných či 
zeleniny byly náročnější. Také rozlišit a správně 
pojmenovat semena rostlin není bez předchozí 
přípravy jednoduché. Pěkného umístění dosáhla 
děvčata Eliška Olbrechtová s 5. místem a Natálie 
Sokolová s 6. místem.Všem žákům blahopřejeme a 
děkujeme za vzornou reprezentaci naší  školy.

Mgr. Jana Víchová, ZŠ a MŠ TGM

Určitě si všichni pamatujeme na dubnový Hlas 
naší školy – přehlídku malých i velkých pěveckých 
talentů. Já jsem měla tu čest vystoupit a ukázat, co 
ve mně je, i když jsem tam nešla dobrovolně. Každý 
z nás vystupujících měl obrovskou trému, ale když 
viděl, jak diváci reagují, nervozita z něj spadla. No 
teda aspoň ze mě. Bylo to něco ohromujícího. Porota, 
plakáty, potlesk a hlavně podpora diváků. Neodolala 
jsem a musela si je vyfotit. 
Ani nevím, jak tohle vyjádřit slovy. Ta energie a 
adrenalin, které se probudily v každém z nás. Při 
této akci jsem si uvědomila, že naše škola má v sobě 
obrovskou duši a plamen, který hoří v každém z nás. 
Nikomu z nás se nechce ráno vstávat a jít do tohohle 
„vězení“, ale uvědomme si, co všechno hezké jsme 

se školou zažili. Díky ní máme kamarády, spoustu 
informací a hlavně nespočetně zážitků. 
Sama za sebe teď vyjadřuji to, že až ukončím studium 
na této škole, všechno mi bude hrozně chybět. Naše 
škola je zkrátka úžasný kolektiv.

Eliška Mičková, 7.A, ZŠ a MŠ TGM

cíle našeho výletu. A nebyli jsme zklamáni! Hned 
při vstupu nás uvítal plyšový maskot a pak už nás 
pohltil Legoland. V první chvíli jsme nevěděli, 
kam se dřív podívat, kterou atrakci dřív navštívit. 
Uprostřed areálu stojí Miniland – vše z lega – většina 
německých významných měst, zemědělské oblasti, 
holandské mlýny, italské Benátky. Lodě plují po vodě, 
jeřáby zvedají náklad, auta dovážejí a odvážejí zboží, 
letadla rolují, z radnice vychází svatba, lidé nakupují, 
procházejí se, pracují. Snad největším zážitkem 
byla Alianz Aréna s fotbalovým zápasem, kotlem 
fanoušků. Neuvěřitelné! A těch atrakcí, kterých jsme 
mohli využít – vláček, šlapací autíčka s výhledem 
na celý areál, vyhlídková otáčivá věž, podmořské 
akvárium, kladivo, adrenalinový sjezd na lodičce, 
vodní bitva, horské dráhy, strašidelný hrad, území 
faraonů, pirátů, safari, spousta prolézaček, zvířátek, 

postaviček z lega. Jedním slovem ráj, který jsme si 
náležitě užili!
Po takto skvěle prožitém dni jsme se vydali na 10 
hodinovou cestu domů. Paní průvodkyně nás formou 
testu vyzkoušela, jak jsme po oba dny dávali pozor a 
co jsme si z jejího výkladu zapamatovali. Ti nejlepší 
dostali čokoládu a k radosti těch méně úspěšných se 
o ni se všemi podělili. Cesta domů byla dlouhá, ale 
málokdo spal, bylo třeba všechno to znovu přebrat, 
sdělit, podělit se o zážitky. I pak v pondělí ve škole 
jsme o ničem jiném nemluvili.
Pánům řidičům i paní průvodkyni jsme poděkovali 
velkým potleskem a paní ředitelce i paní učitelce 
Žárské moc děkujeme za zrealizování jejich nápadu. 
Moc jsme se těšili, ale fakt jsme netušili, co všechno 
zažijeme. Zájezd byl úžasný, kdyby to šlo, hned 
bychom jeli znovu!

za účastníky zájezdu Anežka, Mája, Gabka, Míša a Tobiáš, ZŠ JAK
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BĚH DO SCHODŮ O VELIKONOČNÍ VAJÍČKO
Na Bílou sobotu se konal již desátý ročník obnoveného 
závodu „Běh do schodů o velikonoční vajíčko“, 
kterého se zúčastnil rekordní počet závodníků.  Letos 
jsme pro závodníky přichystali zpestření. Na startu 
každý soutěžící dostal kromě startovního lístku i 
vrbový proutek, na který musel cestou uvázat tři 
barevné pentle tak, aby mu až do cíle nespadly. Také 
čekání na start a potom i na vyhlášení výsledků si 
běžci mohli zkrátit doprovodným programem. 
Koulení vajíčka pomocí klacíku vytýčenou trasou 
potrápilo nejednoho borce, pravda byli i takoví, co se 
neustále vraceli, jakoby trénovali na olympijské hry. 
A slalom s vajíčkem na lžičce? Ten jenom vypadal 
jednoduše. Rychle se ho podařilo přenést bez pádu 
jen málokomu. Naštěstí vajíčko bylo nerozbitné, 
takže se mohlo vesele soutěžit. Protože nebylo žádné 
teplo, k chuti přišel i horký čaj. Potom už se čekalo jen 
na výpočetní středisko, které zpracovávalo výsledky, 
až se z něj kouřilo. Naštěstí mu to netrvalo dlouho 
a všichni se dočkali. Pravda, kraslice se na všechny 
nedostaly, jen na tři nejlepší v každé kategorii, ale s 
prázdnou neodcházel nikdo. Ostatní si pochutnali na 
velikonočním perníku. Děkujeme městu Fulnek za 
grant, ze kterého jsme mohli pořídit krásné ceny,  a 
již nyní se těšíme na další desítku závodů.

Jana Španihelová, T.O. Touhy

SPOLKY A SDRUŽENÍ
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SLET ČARODĚJNIC
Poslední dubnový podvečer jsme se začaly slétat na 
zahradě Městského kulturního centra ve Fulneku. 
První čarodějnice, čtvrtá, druhá, sedmá, třetí …… no 
že nás ale bylo. Jen je škoda, že té naší čarodějnické 
žoužele bylo poskromnu. Zato lidské havěti bylo 
požehnaně, ale my se zase vzchopíme, naše časy 
ještě přijdou, to teprve uvidíte. 
Jako obvykle jsme slet začaly promenádou a tanečním 
rejem, při kterém jsme se dokonale vyřádily, předvedly 
své garderoby a snad i něčemu přiučily čarodějnickou 
žoužel. Následovala zkouška omladiny, při které se 
prokázala šikovnost čarodějnického dorostu. Let na 

pravém čarodějnickém koštěti přes překážky, lovení 
čarodějnických pomocníků, přenášení čarodějných 
ingrediencí do lektvaru, malování ulit i vhazování 
Jeníčka do pece všem šlo,  a tak si vysloužili malou 
odměnu. Také v soutěži o nejošklivější čarodějnici byly 
rozdány ceny, kterými byly naše krásné zmenšeniny. 
Potom už se inkvizitor nemohl dočkat, až zapálí 
oheň s odsouzenou starou čarodějnicí, která letos 
hořela jedna radost. A na její počest byla samozřejmě 
uspořádána velká hostina, které se zúčastnili všichni 
přítomní. 
Letošní úspěšný slet byl u konce. Za všechny 
čarodějnice děkuji městu Fulnek za finanční podporu 
a Městskému kulturnímu centru za poskytnuté 
zázemí. Pevně věřím, že se za rok zase sejdeme v ještě 
silnější a krásnější sestavě.

 Mefesa čarodějnice I. Kategorie, T. O. Touhy

MOBILNÍ PRŮVODCE FULNECKEM 
UŽ I PRO iPHONY

Region Moravské Kravařsko ve spolupráci s firmou 
Galileo Corporation připravilo v loňském roce pro 
své občany a turisty mobilní turistickou aplikaci pro 
chytré telefony s operačním systémem Android. V 

těchto dnech přibyla možnost využívat aplikaci navíc 
pro platformu iOS od Applu a Windows Phone od 
Microsoftu. Aplikace mobilního průvodce poskytuje 
turistům okamžité informace o zajímavých lokalitách, 
o kulturním a přírodním bohatství a aktuality z dění 
v regionu. V kombinaci se zapnutou lokalizací GPS 
sama rozpozná, kde se uživatel nachází a upozorní 
na nedalekou zajímavost. Nově je aplikace vybavena 
unikátní syntézou řeči, takže veškeré informace není 
třeba číst, stačí jen poslouchat. Informace jsou rovněž 
doplněny fotografiemi a kontaktními údaji. Mobilní 
průvodce je zdarma a lze jej stáhnout z příslušných 
marketů (GooglePlay, Appstore a Windows Store) 
pod heslem „Mobilní turistický průvodce“. Po 
instalaci je nutné stáhnout aktuální data ze zvolené 
oblasti či města, doporučujeme připojit telefon či 
tablet k internetu, nejlépe prostřednictvím Wi-Fi 
sítě. Po instalaci mapových podkladů již nebude 
třeba v terénu využívat mobilní internet. Turista po 
ukončení svého pobytu může ze svého telefonu data 
opět uvolnit a stáhnout si data z jiné oblasti. 

 Bc. Pavlína Ambrosch , o. p. s. Moravské Kravařsko

1. moravský patchworkový spolek
a hosté: Lotyšská společnost Quilt

Vás zvou na již 11. výstavu

www.patchwork-morava.cz

Patchwork
FULNEK

kostel sv. Josefa
kaple sv. Rocha
výstava patchworku

Lotyšská společnost Quilt 
soutěž o nejlepší ručně šitý quilt

muzeum J. A. Komenského
výstava art quiltu

Městské kulturní centrum
prodej látek a pomůcek

ukázka paličkované krajky
workshopy pro každého

6. – 8. června 2014
otevřeno od 9.00 do 17.00 hod.

Město Fulnek
MUZEUM
NOVOJIČÍNSKA 

partneři:
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Rozhovor vychází u příležitosti 
90. výročí vzniku ZŠ na České 
ulici. A tak se moje otázky 
budou točit kolem školství a 
školy. Souhlasíš? 
Ano, ráda.
Od kterého roku pracuješ 
ve školství? Jaké byly tvoje 
začátky?
Ve školství pracuji od roku 1973, 
kdy jsem ukončila studium na 
PF UP v Olomouci. Vystudovala 
jsem učitelství pro 2. stupeň ZŠ, 
ale mé první kroky v pedagogické 
praxi směřovaly do 5. ročníku 
na ZŠ, tehdy Rudé armády, kde 
jsem vyučovala dva roky. Třídy 
byly v budově dnešních TSMF 
a mou uvádějící učitelkou byla 
paní učitelka O. Chocholoušová. 
Vyučovala jsem tenkrát všechny 
předměty kromě hudební výchovy. 
Na tyto začátky vzpomínám velmi 
ráda, vždyť jsem se tady naučila 
pít i černou kávu. Na této škole 
jsem působila do roku 1985. 
Proč ses stala učitelkou? Mělas 
nějaký vzor? 
Na školu jsem si hrávala od 
dětských let, i když přišly roky, 
kdy jsem uvažovala i o jiné profesi. 
Nakonec ale zvítězilo učitelství. 
Vliv na mě měl určitě i otec. Byl 
prvním učitelem po 2. světové 
válce, který nastoupil do Fulneku 
a zahajoval tady výuku.
Když by ses dnes rozhodovala, 
čím budeš, byla bys učitelkou? 
Na tuto otázku se těžko odpovídá, 
protože mladí lidé mají dnes více 
možností, a nevím, zda bych se 
nenechala zlákat něčím jiným. 
Práce s mladými lidmi mě ale 
velmi uspokojuje, každému vždy 
tvrdím, že se při ní stárne pomaleji.
Co tě napadá jako první při 
otázce: Co je na učitelství 
nejtěžší a co nejkrásnější? 
Nejtěžší na učitelství je přimět ty 
žáky, kteří se učení příliš nevěnují, 

aby dělali alespoň něco. A 
nejkrásnější, když se za tebou vrátí 
žáci již jako dospělí s uznáním, že 
jsi je dobře připravila pro život.
Za všechna ta léta učitelské 
praxe jsi jistě zažila mnoho 
zajímavých situací, příhod. 
Je něco, na co obzvlášť ráda 
vzpomeneš a podělíš se s námi 
o ně?
Určitě bylo mnoho situací, 
humorných příhod, ale teď zrovna 
mě (tak jako herce při přání, aby 
řekli něco humorného z natáčení) 
nic konkrétního nenapadá. Když 
to zobecním – vždycky mi šlo o to, 
aby škola dobře fungovala. Měla 
jsem radost, když se něco opravilo, 
koupilo nového a sloužilo k 
modernizaci výuky, školy a pro 
žáky.
Školství prošlo celou řadou 
změn. Co během tvé kariéry 
bylo tou zásadní pozitivní 
změnou?  
Těch změn byla opravdu řada. 
Ne všechny dnes mohu hodnotit 
pozitivně. Pro mě je kladem, že 
školství je otevřenější s velkou 
nabídkou možností pro žáky 
ve výuce, ale i v mimoškolních 
aktivitách.
Dlouhou řádku let jsi působila 
jako zástupkyně pana ředitele 
Kopřivy, po jeho odchodu do 
důchodu ses stala ředitelkou. 
Přišel během tvého řízení školy 
okamžik, kdy jsi chtěla skončit?  
Myslím si, že každý, kdo je v řídící 
funkci, má někdy okamžik, kdy 
chce se vším skoncovat a odejít. 
Bylo tomu tak i u mě. Ale vždycky 
to pozitivní převládlo a já jsem 
vydržela až do důchodu.
Stále ještě ve škole působíš a 
vypomáháš nám. Jak se díváš 
na současné žáky, jak vidíš 
budoucnost školy, vzdělanosti 
u nás?  
I já často tvrdím, že děti jsou pořád 

stejné. Ale za 41 let ve školství 
musím přiznat, že v dřívějších 
letech jsem se s některými 
negativními jevy v chování žáků 
nesetkala. Žáci jsou bezprostřední, 
ale mnohdy neznají mantinely, 
co si ještě mohou dovolit a co ne. 
Přesto pořád věřím, že budeme i 
nadále patřit k zemím s vysokou 
vzdělaností a najdeme to správné 
řešení, jak bojovat s negativními 
jevy, které jsou určitě dány i 
působením dnešní společnosti.
Kdybys mohla být jeden den 
ministrem školství, co bys v prvé 
řadě na současném školství 
změnila? 
Určitě bych se snažila vytvořit 
takové podmínky pro školy i 
učitele, které by vrátily prestiž 
tomuto povolání. Zavedla bych 
méně papírování, aby bylo více 
času na přímou práci s dětmi. A 
samozřejmě bych přidala peníze, 
které jsou v současnosti alfou a 
omegou každé činnosti. A školství 
bych vrátila k věcem, které byly 
dobré a šmahem byly zavrženy, 
protože většina rozhodnutí se 
děje od stolu, učitelé mají velmi 
málo možností se k novým věcem 
vyjádřit, i když praxí získali daleko 
více zkušeností než ministerští 
úředníci.
Co říci závěrem? Poradíš nebo 
vzkážeš něco nám - učitelům, 
žákům, rodičům?
Učitelům vzkazuji, ať neházejí 
flintu do žita! Učitelské povolání 
je krásné, když se děti chtějí učit, 
ale i řehole, když je tomu naopak. 
Žákům bych chtěla připomenout, 
že se neučí pro rodiče, ale pro 
sebe, pro život, který je čeká. A 
rodičům připomínám, že škola 
je sice vzdělávací a výchovná 
instituce, ale základ výchovy 
spočívá v rodině.
Děkuji za rozhovor, přeji 
hodně zdraví a ještě mnoho 
pedagogických úspěchů!

KARLA EXNEROVÁ

Vilma Klevarová

dlouholetá zástupkyně ředitele, později ředitelka ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku, dcera jednoho z prvních 
učitelů, kteří po 2. sv. válce přišli osídlovat Fulnek
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Redakční rada nezodpovídá za obsah a kvalitu zaslaných příspěvků v rubrice „Napsali 
nám“, tyto příspěvky nemusí být totožné s jejím názorem

Seděli jsme v neděli u ohně, s 
dětmi fotili kytky a pak přišla řeč 
na naše dávná maturitní tabla a jak 
to bylo složité je v době klasické 
fotografie vytvořit. Pomalu končí 
školní rok a ve městě se objeví 
určitě tabla  fulneckých škol. 
Jedno takové jsem měl tu čest 
fotit deváťákům dolní školy, když 
mě jejich třídní hodila lano, jestli 
si nechci udělat pár obrázků a 
podívat se po pětačtyřiceti letech 
na základku. Obrázky jsme za 
dopoledne zmákli a pak jsem 
měl možnost se rozhlédnout po 
chodbách. Pamatuji se ze svých 
školních let na bílé zdi, olejovou 
malbu a šedé skříně na boty. 

Když mi děcka ukázala schodiště 
od zdola až nahoru namalované 
stojícími pastelkami, kolem tříd 
pohádkové bytosti na zdech 
i krásně vyvedené motivy ze 
světových metropolí, vybavily se 
mi chvíle z filmu Gympl a nevoli, 
kterou v něm podobné „malůvky“ 
vyvolaly. Martin Mužný mě ale 
ujistil: „ Tady ve škole jsou všichni 
pro a nikomu to nevadí.“ „Jasně, 
je to tu barevnější a veselejší“, 
doplnil Denis Pavlík. Bylo na nich 
vidět, že je to bavilo a rádi se na 
malování školy podíleli, navíc 
si svůj výtvor chrání a udržují. 
Silvie Balharová mi prozradila, že 
celou akci vymyslela jejich třídní 

Sabina Svobodová a pomohla jim 
i sehnat peníze na speciální barvy. 
Saša Sikora  s chutí poukázal na 
to, jak míchali a ředili barvy a pak 
malovali pastelky. Od listopadu 
do dubna postupně vznikalo 
netradiční prostředí, těch pastelek 
si všimne i běžný kolemjdoucí 
při pohledu na prosklené 
schodiště školy. Ve sluníčku 
vypadá impozantně. O kus dál se 
Křemílek  dívá do očí Kristu nad 
Rio de Janeirem, Ferda mravenec 
peláší proti Cheopsově pyramidě a 
po jedné stěně se pomalu evolučně 
napřimuje lidoop, až se na konci 
postaví člověk. A člověčí tvoření 
a radost z příjemného prostředí 
z děcek  čiší, když se chlubí 
vlastním dílem. Příštím prvňákům 
i současným studentům jsem v 
tu chvíli záviděl. Tak jsem si to 
vyfotil, abych vám to mohl ukázat 
a šel jsem na photoshop vytvářet 
manekýnky s koštětem a kluky 
s lopatou a také jsem se vrátil  k 
těm nedělním kytičkám. Byl to  
příjemný začátek týdne.

Ing. Stanislav Milion 

BAREVNÁ ŠKOLA

Nabízíme k prodeji prostorný,velmi slunný byt 3+1 v osobním vlastnictví. Byt se 
nachází ve Fulneku na ulici Řeznická 18 (za MěÚ),  2 minuty chůzí je to na náměstí 
(obchody, pošta, úřady), do školy, k lékaři i autobusu. Celý bytový prostor jsme 
pečlivě rekonstruovali pro dceru.Jsou odborně instalována nová plastová okna. 
V bytě je vyzděno jádro s plně vybavenou koupelnou.Elektrikářem jsou nataženy 
nové rozvody elektřiny v mědi. Osadili jsme nové dveře a nalakovali zárubně. 
Součástí bytu je i kuchyňská linka. Nechali jsme instalovat vlastní plynové topení. V 
pokojích jsou pěkné zachovalé parkety. Vstupní chodba i kuchyně mají položenou 
novou dlažbu. Byt je čerstvě vymalován na bílo s instalovanými svítidly a novými 
vypínači. K bytu náleží 2 sklepy. Dětský pokoj a kuchyň orientovány na východ, 
ložnice a obývací pokoj s pracovním koutem a balkónem je orientován západně.
Parkování před domem. Foto možno zaslat e-mailem, prohlídka možná kdykoliv po 

předchozí domluvě. RK  NEVOLAT!!!
KONTAKT: 774 636 262 nebo  petrasova@prosolar.net
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Firma Semperflex Optimit s.r.o. 
hledá vhodné zaměstnance 
na pracovní místo

Dělník gumárenské výroby  
v nepřetržitém provozu
Požadavky na kandidáta:
•	 	vyučen,	ve	strojním	oboru	výhodou
•	 	zdravotně	způsobilý	pro	práci	v	gumárenské	výrobě
•	 	schopen	dojíždění	na	nepřetržitý	provoz	

 OSOBNÍ POHOVORY SE ZÁJEMCI O NABÍZENÉ PRACOVNÍ
 MÍSTO SE KONAJÍ KAŽDÝ ČTVRTEK NA PERSONÁLNÍM
 ÚTVARU V DOBĚ: od 8:00 do 10:00 hodin

Společnost	Semperflex  
Optimit	s.r.o.	se	sídlem	
v Odrách	je	součástí	nadnárodního	
koncernu	SEMPERIT AG Holding 
od	roku	1998	a	patří	mezi	přední	
světové	výrobce	pryžových	hadic.	
Vzhledem	k	dynamice	rozvoje	
společnosti	je	získávání	motivo-
vaných,	odborně	zdatných	
a flexibilních	zaměstnanců	
jednou	z hlavních	priorit	
společnosti.

www.semperflex.com 

SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o.,	
Ing.	Monika	Solnická,	personální	manažerka,	
e-mail:	monika.solnicka@semperitgroup.com
Naděžda	Sadilová,	personalistka,	tel	:	556	763	217
e-mail:	nadezda.sadilova@semperitgroup.com
Vítkovská	391/29,	742	35	Odry www.semperitgroup.com

http://www.semperflex.com/en/ 
hydraulic-hoses/contacts/europe/semperflex-optimit/
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Řešení aktuální tajenky zašlete do 15. 6. 2014 elektronicky nebo 
poštou redakci Fulneckého zpravodaje. Do předmětu zprávy 
napište „tajenka červen“. Vítěz získá tričko s motivy festivalu 
Fulnečka. Soutěžní doplňovačku připravil Mgr. Alois Kozel.

Řešení tajenky z minulého čísla: Bývalá ředitelka školy Karla 
Exnerová. Výhercem se stává paní Marcela Kirstová, která 
získává CD Rosa mystica od Schola Gregoriana Pragensis. 
Gratulujeme.

PRO BYSTRÉ HLAVYSOUTĚŽNÍ DOPLŇOVAČKA

1 ranní vláha
2 ambit
3 něm. Praha
4 jitro
5 skupenství vody
6 zušlechtěný kov
7 uprostřed

8 minulý čas od psáti
9 pokyn

10 sloven. jikra
11 něm. tři 
12 úder
13 odnož
14 asi
15 nápoj z révy
16 kpt. z knihy Bílá velryba

17 angl. otevřeno
18 koupací nádoba
19 jihoarabský stát
20 jednoduchý stroj
21 atak
22 jihoamer. stát
23 úloha

24 jméno fenky
25 tkalcovský stroj
26 oslovení muže
27 útěk 
28 pigmentová skvrna
29 část tváře
30 oráčův nástroj
31 kontrabas
32 unie

33 ale 
34 znát
35 obloha
36 osoby
37 modla
38 mzda
39 sibiřská řeka
40 územní celek

Zdroj: FANTOVÁ, Petra. Super 
křížovky pro kluky a holky. 1. vyd. 
Praha: Fragment, 2013.

Řešení:

Mgr. Vilma Klevarová

Znáš pohádky? 

Určitě i vy máte rádi pohádky. Doplňte správně nedokončené pohádky, dosaďte do křížovky a 
v tajence se objeví název další z těch nejznámějších. 

 

1               

2                      X  X     

3                             

4                             

5                             

6     

 

                       

7                           

8                           

9                           

10                             

11                             
 

1. Sůl nad …  
2. Sněhurka a sedm…  
3. Hrnečku, …  
4. Dlouhý, Široký a …  
5. Perníková …  
6. Tři zlaté vlasy děda …  
7. Tři oříšky pro …   
8. O neposlušných …   
9. O dvanácti …  
10. O červené …  
11. Šípková …  

Zlatovláska

Znáš pohádky?
Určitě i vy máte rádi pohádky. Doplňte správně 
nedokončené pohádky, dosaďte do křížovky a v 
tajence se objeví název další z těch nejznámějších.
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Je nám REJ! To je jeden ze sloganů nového 
zpravodajského a informačního webu fulnecky.rej.
cz. Jeho cílem je představovat zajímavosti z našeho 
města a také nabídnout kompletní informační servis 
od kulturních a sportovních programů až po polední 
meníčka restaurací.

Redakce REJe se chce zaměřit na takzvanou pozitivní 
žurnalistiku, po které čtenáři stále více volají. „Lidi 
už jsou unavení z bulvárních zpráv na Nově a v 
Blesku. Chceme hledat zajímavá témata v klubech, 
kde sportují stovky dětí i dospělých, a také ve školách, 
organizacích pro hendikepované nebo v nezávislých 
občanských iniciativách. Tam se toho často děje více 
než na radnici nebo ve vysoké politice,“ vysvětlil 
šéfredaktor havířovského Reje Vladislav Sobol.
REJ chce dát velký prostor kvalitnímu servisu o 
chystaných kulturních, sportovních a společenských 
akcích. „Našim cílem je, aby člověk našel na jednom 
místě aktuální nabídku všech pořadatelů,“ vysvětlil 
Sobol. Součástí webu budou i jízdní řády, přehled 
volných pracovních míst nebo inzerce typu prodám-
koupím.
V Česku již funguje několik mediálních skupin, které 
provozují zpravodajské weby ve městech, například 
nejlepsiadresa.cz nebo regiony24.cz. Většinou však 
nemají místní redakce a zaměřují se jen na přebírání 
zpráv odjinud. REJ se chce naopak profilovat jako web 
úzce propojený s místní komunitou. „Budeme dávat 
prostor místním klubům a organizacím. Chceme 
se zaměřit také na podporu místních fulneckých 
podnikatelů. Do médií se často nedostanou, přitom 
jsou pro život města nepostradatelní,“ dodal Sobol.

redakce REJ

FULNECKÝ REJ NABÍDNE AKTUÁLNÍ 
INFORMACE

 
 

zastoupený obchodním ředitelem  
Ing. Patrikem Pavelkem 

 
 

vypisuje výběrové řízení na obsazení pozice 
 
 

TELEFONISTA – OPERÁTOR/KA 
 

Charakteristika pracovní činnosti: 
představení nabídky finančních služeb klientům 

 
Požadujeme: 

dobré komunikační dovednosti 
asertivní způsob jednání 

 
Nabízíme: 

jednoznačná a osvědčená pravidla komunikace 
práce ze zázemí kanceláře či vlastního domova 

motivační způsob odměnování 
práce na plný i částečný úvazek 

 
Termín podání přihlášek do: 

30.6.2014 
 

Svou přihlášku zašlete na adresu: 
 

finance.pavelek@gmail.com 
 
 
 

Kamenictví Huf‐Dušek 
‐ výroba a montáž pomníků 
‐ sekání a zlacení písma 
‐ terasové výrobky-rámy, krycí desky 
‐ prodej náhrobních doplňků 
‐ přebroušení terasových částí hrobů 

743 01  Bílovec – Stará Ves 
tel.: 776 042 709, 604 465 102 
e-mail: milan.huf@seznam.cz 
 
 
 

inzerce

inzerce



21 

Fulnecký zpravodaj
www.fulnek.cz

ZÁBAVA A VOLNÝ ČAS,
INZERCE
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PALIVOVÉ DŘEVO 

DŘEVOSKLAD 
STUDÉNKA 

 
Nabízíme tvrdé i 

měkké dřevo 
štípané metry 
polínka dle 

požadovaných rozměrů 
 

AKČNÍ CENA na 
polínka!!! 

Dopravu dřeva možno 
zajistit 

 
Telefon 603 80 20 81 
www.drevodokotle.cz 

 
 
 

inzerce

inzerce
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KULTURNÍ PŘEHLED

PROGRAM ČERVEN 2014 – MUZEUM 
NOVOJIČÍNSKA A COMENIUS FULNEK

SLYŠEL JSEM, ŽE SI LETOS BERETE 20 MIL. ÚVĚR. TO CHCETE TĚM, CO PŘIJDOU PO VÁS,  PŘEDAT 
ZADLUŽENÉ MĚSTO?

Zveme vás

6. – 8. června (pátek-neděle)
Patchwork Fulnek
kaple sv. Rocha, kostel sv. Josefa, sál MKCF
6. června (pátek)
Otevření Komenského kavárny 
Knurrův palác od 15:00 h 
7. června (sobota)
Soutěž mladých hasičů
zahrada MKCF od 8:00 h
14.  června (sobota)
Odpoledne pro seniory
zahrada MKCF od 14:00 h
14. června (sobota)
Školní akademie 
tělocvična ZŠ JAK od 14:00 h
20. června (pátek)
Slezská muzejní noc
vernisáž výstavy Centrální osa Pekingu
kostel sv. Josefa od 19:00 h
21. června (sobota)
XXI. den města Fulneku
Kamil Střihavka, Martin Harich 
zahrada  MKCF od 13:00 h
připravujeme na léto

10. srpna (neděle)
Poutníci 
koncert country legendy 
místo a čas budou upřesněny
30. srpna (sobota)
Fulnečka festival 
Banjo Band I. Mládka, Voxel 
zahrada  MKCF 

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na webových 
stránkách www.mkcf.

Výstava patchworku

Slezská muzejní noc 2014

Klub deskových her

Den města Fulneku

kostel sv. Josefa ve Fulneku

pátek 6. června – neděle 8. června 2014, 9 – 17 hodin 
kostel sv. Josefa ve Fulneku a kaple sv. Rocha 
•	 výstava patchworku, Lotyšská společnost Quilt, soutěž 

o nejlepší ručně šitý quilt
Památník J. A. Komenského 
•	 výstava art quilt 
Městské kulturní centrum Fulnek 
•	 prodej látek a pomůcek, ukázka paličkované krajky, 

workshop pro každého

pátek 20. června 2014 
kostel sv. Josefa 
•	 od 19 hodin – vernisáž výstavy Centrální osa Pekingu
•	 Vstupné - zdarma
Památník J. A. Komenského 
•	 od 18 hodin - prohlídka expozice s průvodcem - Život a 

dílo J. A. Komenského
•	 Vstupné: snížené 20,-

pátek 20. června 2014, 17 - 21 hodin, oratoř kostela sv. 
Josefa ve Fulneku 

Mimořádně otevřeno v sobotu 21. června 2014, 9 -12 a 13 
-16 hodin, kostel sv. Josefa ve Fulneku
Prohlídka stálé expozice s průvodcem
Výstava – Centrální osa Pekingu
Vstupné: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 

www.muzeum.novy-jicin.cz a www.comeniusfulnek.cz 

Tato informace je zcela nepravdivá.  Město si  žádný úvěr  nevezme. Všechny akce, které budeme v letošním 
roce realizovat – např. opravy komunikací a chodníků, zateplení MŠ Děrné a  hasičských zbrojnic,  vybudování 
nových  chodníků na městském hřbitově, rekonstrukce střechy Knurrova paláce a další – budeme financovat 
z vlastních zdrojů, resp. z úspor, které si město díky dobrému hospodaření v posledních letech vytvořilo. S 
majetkem města nakládáme tak, jako by to byla firma. Snižujeme provozní náklady, investujeme do zateplení, 
podle možností opravujeme. Víme, co si můžeme a co nemůžeme dovolit. Jednáme tak, aby po nás nezůstali 
žádní „kostlivci“ ve skříních a předali jsme město ve výborné kondici.  

vedení města
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ČETLI JSTE NĚJAKOU KNIHU JANA AMOSE KOMENSKÉHO?

KVĚTEN OBRAZEM

ZEPTALI JSME SE, FOTO

Vendula 
Mikundová
15 let

Dominik 
Pocedič
16 let

Adéla 
Ohnheiserová
14 let

ANONEANO
V hodině češtiny úryvek z Labyrintu. Nečtu knihy. Labyrint srdce a ráj duše. Bylo to 

těžké, ale velice zajímavé.

Do klubu Fulnečka zamířil 
bouřlivák Xindl X

Malí hasiči z Jerlochovic prožili 
víkend na „čundrácké“ chatě

Poutavá přednáška o 
karpatském Redyku

Žáci horní školy na škole v 
přírodě

Vítězové soutěže Svět slova byli 
oceněni paní starostkou

Fulnecký hasičský dorost 
bodoval ve Slatině


